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 توزيع النقاط الإجابة

( نقاط   6 : )التمرين الأول 
1(  n0(S2O8

2-
) =  C1V1 = 0,2.0,05 = 10

-2
mol 

n0(I
-
) = C2V2 = 2.10

-2
mol 

 

: يؼادنح انرفاػم انكًٍٍائً( 2

= :ٌ نلأكسذج . و  𝐼2 +  2𝑒   2𝐼− 

𝑆2𝑂8:و ٌ نلإسجاع 
2− +   2 𝑒 = 2𝑆𝑂4

2− 

 

2𝑆𝑂4  𝑎𝑞   :    إسجاع  –يؼادنح الأكسذج 
2−      + 𝐼2  𝑎𝑞    =      𝑆2𝑂8  𝑎𝑞

2−        + 2𝐼  aq
− 

 

 :جذٔل ذمذو انرفاػم ( 3

 

2𝑆𝑂4  𝑎𝑞
2−                  + 𝐼2  𝑎𝑞    =         𝑆2𝑂8  𝑎𝑞

2−         + 2𝐼  aq
انًؼادنح  −

  molكًٍاخ انًادج تـ 

انحانح  0,01               0,02                  0               0              

الإترذائٍح 

     2x                     x               0,01- x     0,02 – 2x  انحانح

الإَرمانٍح 

      2xf                 xf    0,01 -xf          0,02-2xf  انحانح انُٓائٍح

 

Xf = xmax = 0,01mol 

2mol(I: ٔحسة انًؼادنح 
-
)  →  1mol(S2O8

2-
. ْٔزا يحمك تانكًٍاخ الإترذائٍح      (

0,01mol     →  n0(S2O8 = : إر أٌ 
2-

)  n0(I
-
)=0,02mol 

( ذرٕافك يغ الأػذاد انسرٕكٍٕيرشٌح) ْٔزِ انكًٍاخ يحممح نهششٔط انسرٕكٍٕيرشٌح 

n(I: يٍ جذٔل انرمذو (4
-
) = n0(I

-
) – 2 x 

X   =
1

2
 𝑛0 𝐼

− − 𝑛(𝐼−)  

S2O8:يٍ جذٔل انرمذو   :إكًال جذٔل انمٍاساخ 
2-

) – x   n(S2O8
2-

) = n0( 

n0(S2O8: ٔيُّ 
2-

) – n(S0O8
2-

)  = 0 ,01 -  n(S0O8
2-

)   x = 

 

30 25 20 15 10 5 0 T(mn) 

5,60 5,10 4,60 3,85 2,95 1,70 0 x(mmol 

 
𝑑𝑥

𝑑𝑡
         𝑣 =

1

𝑉
 X(mmol)ػايح نهسشػح انحجًٍح  ػثاسج ػثاسجًْٔ 

 

   t = 15 sَمٕو أٔلا تإٌجاد يٍم انًًاط نهثٍاٌ ػُذ انهحظح 

ٔانرً ذًثم                  
𝑑𝑥

𝑑𝑡
 .                                                                                3,85                              

  mol/L  3,16.10
-5

 𝑣 =  

                          
1 

                        t(mn)                           15 
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الإجاتح 

 

( نقاط  7: ) التمرين الثاني 
 .تُٕع انُظٍش انًشغ        t1/2ٌرؼهك صيٍ َصف انؼًش (1

: ذشكٍة انُٕاذٍٍ ( أ (2

 

 

 

 

ػذد انُرشَٔاخ ػذد انثشٔذَٕاخ انُٕاج 

𝐻1
2  1 1 

𝐻1
3  1 2 

 

𝐻1
2     ،𝐻1

3 . َظٍشاٌ نهٍٓذسٔجٍٍ     

: نكم ٌَٕح ( انرًاسك) طالح انشتط ( ب (2
𝐸L

A
 

𝐻1نهُظٍش*
EL = ∆m c:  نُحسة أٔلا طالح ذًاسك انُٕاج :     2

2
 

)
2

 .c
2
 = (1,672622+1,674927-3,344497)10

-27
.(3.10

8
 [mp+mn  - m( 𝐻)1

2]  EL = 

EL = 2,7468 .10
-13

 J 

  =ٔيُّ
2,7468.10−13

2
 = 1,3734.10

-13
J       

𝐸L

A
 

 

𝐻1نهُظٍش *
3 m c∆  :   طالح ذًاسك انُٕاج :      

2
   EL( 𝐻)1

3  = 
 

EL=  ] mp+2mn – m( 𝐻)]. 1
3  c

2
 = (1,672622+2.1,674927 -5,008271).10

-27
.(3.10

8
)
2 

EL( 𝐻)1
3   = 1,2784.10

-12
J 

 =ٔيُّ
1,2784 .10−12

3
  = 4,2613.10

-13
J     

𝐸𝐿

𝐴
 

 

𝐻𝑒2نهُٕاج *
4    : EL( 𝐻𝑒2

4 ) = ∆m.c
2 

.c
2
=(2 .1,672622+2 .1,674927-6,646485).10

-27
.(3.10

8
)

2
 [ (2mp +2mn)-m( 𝐻𝑒2

4 )  ]EL = 

 

EL = 4,3753.10
-12

J 

 

=   1,09 .10
-12

J                                     = 
4,3753 .10−12

4
  

𝐸𝐿

𝐴
  

 

) :    َلاحع أٌ 𝐻𝑒2
4 ) > 

𝐸𝐿

𝐴
( 𝐻)1

3   >  
EL

A
( 𝐻1

2 )       
EL

A
 

 

)َٕاج انٍٓهٍٕو : ٔتانرانً  𝐻𝑒2
4 )أكثش إسرمشاسا يٍ َٕاج َظٍش انٍٓذسٔجٍٍ   ( 𝐻)1

ْٔزِ الأخٍشج أكثش  3

𝐻1 )  انٍٓذسٔجٍٍ َظٍشج إسرمشاسا يٍ َٕا
2 ) . 

 

𝑌Zذحذٌذ  -أ (3
A 𝐻1 :انًؼادنح انًؼطاج :     

3   →  𝐻𝑒2
4   + 𝑌𝑍

𝐴       +  𝐻1
2 

 A = 1ٔيُّ     A+ 4 = 3 + 2: حسة لإٌَ إَحفاظ انكرهح *

 Z = 0ٔيُّ   Z+ 2 = 1 + 1: حسة لإٌَ إَحفاظ انكٓشتاء *

𝑌𝑍 ٔيُّ 
𝐴  ًٌٌٔثم َرش𝑛0

. َٕٔي( إَذياج) إنرحاو ٌسًى ْزا انرفاػم .    1
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الإجاتح 

 

: انطالح انًرحشسج ػٍ ذفاػم الإنرحاو   -ب(  3

∆E = ∆m . c
2

 

). c
2
   [𝐻1

2 ) + m( 𝐻1
3 )  m(-] [ m( 𝐻𝑒2

4 ) + m( 𝑛0
1 ) ] = (            ∆E 

.10
-27

. ( 3.10
8
)

2
  [ (6,646483+1,674927)-(3,344437+5,008271) ] ∆E= 

Mev          - 2,822 . 10
-12

 J = - 
2.822 .10−12

1,6 .10−13   = -17,6               ∆ E =
 

∆ E سانثح لأَٓا  لأَٓا يؼطاج نهٕسط انخاسجً أثُاء ْزا انرحٕل انُٕٔي. 

 

 :تذلانح طالاخ انرًاسك انساتمح  E ∆ػثاسج  -جـ  (4

c .  :نذٌُا 
2

[mp + mn – m( 𝐻1
2 )  ]   EL( 𝐻1

2 ) = 

.c
2

  [  (mp  + 2mn – m( 𝐻1
3 )    ]       EL( 𝐻1

3 ) = 

.  c2
   [( 2mp  + 2mn – m( 𝐻𝑒2

4 ) ]  EL( 𝐻𝑒2
4 ) = 

 

EL( 𝐻𝑒2
4 ) = ( 𝑚( 𝐻𝑒) + 𝑚( 𝑛)0

1
2
4  - 𝑚( 𝐻) + 𝑚( 𝐻)1

3
1
2  ). 𝑐2 -EL( 𝐻1

3 )   +EL( 𝐻1
2 ) 

=∆E 

 

 :ًٌكٍ انرحمك تانحساب

+ EL( 𝐻1
3 ) -  EL( 𝐻𝑒2

4 ) =(2,7468+1,2784-43,753).10
-13

 = -28,22.10
-13

J    EL( 𝐻1
2 ) 

 

= - 17,6 Mev = - 
28,22 .10−13

1,6 10−13 

 

 (نقاط 7)  :التمرين الثالث 

 uR + uc = 0: ترطثٍك لإٌَ انرٕذشاخ فً حهح انرسهسم (  1
 

Ri + uc   = 0 

= 0       + uc R C  
𝑑𝑢 𝑐

𝑑𝑡
 

(1)                  =  0 . uc + 
1

𝑅𝐶
   

𝑑𝑢 𝑐

𝑑𝑡
 

         +    uc   α 0 =  :دنح انًؼطاج اتًطاتمح ْزِ انًؼادنح يغ انًغ
𝑑𝑢 𝑐

𝑑𝑡
 

  =    : َجذ 
1

𝑅𝐶
 α 

𝑢c  : أػطً حم انًؼادنح انرفاضهٍح يٍ انشكم          (2 = Ae−βt 

t  : =  -A𝑒−𝛽𝑡تإشرماق ْزِ انًؼادنح تانُسثح نهضيٍ         
𝑑𝑢 c

dt
 

 + Ae−βt   0 =( :   1)تانرؼٌٕض فً انًؼادنح انرفاضهٍح 
1

𝑅𝐶
     -A𝑒−𝛽𝑡 

. 𝑒−𝛽𝑡    = 0                      -𝛽)    
1

𝑅𝐶
 A( 0  أٌ ٔتًا   ≠ A  ٌ0، فإ  =-𝛽)    

1

𝑅𝐶
 ) 

1

𝑅𝐶
  = 𝛽 

 
 

 ذٕصٌغ انُماط
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 الإجاتح 
 

 : 2ذاتغ انفشع 
:  𝑢c = Ae−βt   ػُذياt = 0  ٌ10=فإv      uc   = A = U 

uc = 10 𝑒       :ذصثح انًؼادنح يٍ انشكم 
−𝑡

𝑅𝐶  

 

 τ         :RC   =τػثاسج ثاتد انضيٍ  -أ(  3

  𝐶     𝑅    = τ .تغسرخذاو انرحهٍم انثؼذي :    τٔحذج انثاتد   -ب

=  𝑇      = 
. 𝐼  𝑇 

 𝐼 
  .

 𝑞 

 𝑈 
   = 

 𝑈 

 𝐼 
    τ  

 (.  s) نّ ٔحذج انضيٍ   τٔيُّ  

 

 0,09s      إنى   s 0,07ذمثم انمٍى انًجأس يٍ  s      =τ 0,08:  يٍ انثٍاٌ ( جـ

= 2,4 .10
-3

F       =  
0,08

33
 C = 

𝜏

𝑅
 .ذؼرثش ْزِ انمًٍح كثٍشج   

 

 uR + uc = 0 :      يٍ لإٌَ انرٕذشاخ   -أ ( 4

= Ri = -uc uR 

= I0 𝑒
−𝑡

𝑅𝐶   𝑒
−𝑡

𝑅𝐶  = - 
𝑢0

𝑅
    i = - 

𝑢𝑐

𝑅
 

 - =: فإٌ   t = 0ػُذيا ( ب
10

33
 = - 0,303A    i = - I0 = - 

𝑈0

𝑅
             

 i = f( t ): ذًثٍم انثٍاٌ 

  i 

     

 

 t 

                                                                                                         

 I0-ــ      

                    

 انطالح انًخضَح فً انًكثفح( جـ    

C𝑈0
2 = 0,5 .0,0024.10

2
 = 0,12  J                    E ( C ) = 

1

2
 

 

  

 

 

 

 

        

 ذٕصٌغ انُماط
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